

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 4.012 Redacción: Tiendas, 20

Cooperativa y comercio

Se quejan muchos comerciantes de la ciudad, de la invasión del cooperativismo.

El suento es digno de estudio y atención.

No traremos en esta articulo de analizar y discutir esta institución beneficiosa y práctica, ni cosa parecida, puesto que somos los primeros en reconocer sus excelencias.

El hecho concreto, motivo de sus lamentaciones, es el siguiente:

El funcionario cooperativista, está interesado, en que las ventas realizadas sean cada vez mayores puesto que en la debida proporción, serán mayores los beneficios, colectivos, y por consiguiente el propio.

Y en este plan el funcionario no se reduce a verificar todas sus compras, en la Cooperativa, sino que facilita la libertad a su familia y a las familias de los amigos de confianza.

Este, si perjudica los intereses comerciales de todos los gremios, puesto que les resta una clientela numerosa.

Sobre el come-ciante de la capital, pesan múltiples cargas y gravámenes de las que están libres las Cooperativas, aunque en realidad el cliente no encuentra gran diferencia en los precios.

Bien está que el funcionario se acoja a los beneficios del cooperativismo, pero no que vuelve el espíritu de la institución convirtiéndolo en comerciante.

Iguales derechos que tienen los funcionarios del Estado, deben tener los empleados particulares y los obreros y los de profesión libre, y en igualdad de derechos, cada clase habrá de tener su Cooperativa con los

CURIOSIDADES

En las fracturas del cráneo, tégase al paciente en cama, con la cabeza algo alta. Apíquese a la cabeza un saco de hielo. Obscurézcase el cuarto.

No se permita al paciente hablar o excitarse. Si hay mucha náusea, aplíquesele un emplasto de mostaza en la boca del estómago.

Clavar un clavo en la madera no es siempre cosa fácil, sobre todo si la madera es dura, en cuyo caso se ha de abrirla antes un orificio con una barrena, pero en este caso el clavo no suele quedar bien sujetado por falta de presión. En cambio, queda perfectamente empotrado, de tal modo que es difícil arrancarlo, si se tiene la precaución de mojarlo antes con amoniaco, porque se forma instantáneamente una pequeña capa de óxido sobre el hierro, haciendo que el metal quede como envenenado en el acto, y sabido es lo difícil que resulta sacar un clavo viejo.

Valiéndose de un procedimiento análogo se pueden fijar sólidamente clavos en el yeso, utilizando la adherencia del óxido.

Cierto M. Colomber legó veinticinco mil francos a una señora de Rouen, por haberle dado calabazas veinte años antes, — lo cual, me ha permitido, decía el testamento, vivir feliz e independiente en mi estado de soltero.

Las pesetas del guardarropa

¡Cómo estaba aquella noche el teatro Pignatelli! Hasta el teatro.

La cosa no era para menos. Celebraba su beneficio un joven actor cómico, José Nogueras, a quien sus amigos llaman Pepito Merengue.

Para amenizar el cartel o, mejor dicho, para reforzar la taquilla

se quejan muchos comerciantes de la ciudad, de la invasión del cooperativismo.

Y en este caso, sería imprescindible, crear una nueva industria donde encontraran ocupación los comerciantes libres, aunque bien pudiera ser que estos ingresaran en las Cooperativas, aportando unos su capital y otros su personal trabajo.

Con esto el comercio habría desaparecido total y absolutamente. Es decir todo el mundo se convertiría en comerciante de sí mismo que al fin y al cabo le sería lo ideal.

Pero digame quien quiera, que es lo que habían de hacer el Estado y los Municipios, ante la desparición del comerciante paciente y sufrido que paga impuestos por todos los conceptos humanos y divinos, restándose al Tesoro sus principales ingresos.

Repétumus, para que no quede lugar a maliciosa duda, que el establecimiento de la Cooperativa de Funcionarios del Estado no parece de un alto beneficio social, puesto que a la par que en ella, el empleado encuentra provecho sirve a modo de regulador para los precios de los artículos en plaza y de guía para el consumidor particular.

Nos limitamos a acoger la queja de los comerciantes que ven un evidente perjuicio para sus negocios en que el cooperativista facilite a su familia lejana y a los amigos la libreta social al fin de que su dividendo sea mayor.

Y si esto ocurre con la profusión que se nos dice encontramos justa y razonada la queja.

lla, Pepe Nogueras logró meter en la danza a unos cuantos conocidos jóvenes que se reunían todas las tardes a tomar café en la llamada Pastelería de Europa.

Eduardo de Nogueras (hijo), Mariano Muñoz de Zaro, Luis Domingo, Gascón, uno de los Zopetti, Paco Aznar Navarro y otros cuyos nombres no acuden a nuestra memoria adquieren en este momento, el compromiso de representar el sainete de Vital Aza «La robotica» con las actrices de la compañía que actuaba en Pignatelli, Isabel y Julia Galé entre otras.

La representación fue graciósima, como suelen serlo todas aquellas en que intervienen simples aficionados, y mucho más esta por tratarse de muchachos muy conocidos y de buen humor — todos estaban entonces en estado de merecer y hasta guapos, quién más, quién menos! — y por la parte activa que no pocos espectadores tomaron en la representación, comentando en voz alta e interrumpiendo los diálogos.

Hay en «La robotica» una escena en que cuatro personajes del sainete juegan a las cartas.

El encargado del guardarropa había destinado a ese juego unas cuantas pesetas, falsas de toda falsedad.

Terminada la obra fué a recoger las monedas y empezó a dar alardos.

— ¡Esto es inaudito! — gritaba — En veinte años que llevo aquí no me han hecho los cómicos lo que acaban de hacerme estos señoritos.

Lo que habían hecho los señoritos, sencillamente, era llevarse las pesetas... aún convenientes de su falsedad.

De aquella juguetea guardó memoria el del guardarropa hasta el día de su muerte.

DE HACIENDA

La Tesorería de Hacienda, ha dictado providencia declarando incursos en el primer grado de apremio a los contribuyentes morosos, por diferentes conceptos, de Almería, y algunos pueblos de la provincia.

Almería — Jueves 23 de Julio de 1925

Periódico noticiero, científico y literario

SECCIÓN LITERARIA

CELIOS

Todos otoñales colgados

Descuida, descuida que no le doy celos; pero yo sé que ya no me quiere porque esa maldita se ha puesto por medio...

Descuida, descuida que no le doy celos. Pero es tan difícil callarse, callarse, y no decir nada cuando así lo veo siempre distraído, casi sin hablarme, sin hacerme más caso que a un perro...

Antes me veía y brillaban lo mismo que el fuego sus ojos grandes sus ojos negros, y entonces, yo era para él lo primero:

no le distraían ni fiestas ni amigos, pegado a mi reja se pasaba el tiempo...

¿Para qué habrá venido a buscarle esa mala mujer que aborrezco, y a quitarme lo que era tan mío que no sé resignarme a perderlo?

Pero no, descuida, que no le doy celos; que me precio en mucho para demostrarle todo lo que siento,

y que si es muy grande el hondo cariño que escondido llevo también sé que es muy bajo, muy bajo!

Mas, jay que no vivo cuando no le veo; y que cada día, cada hora que pasa siento que me muero sin oír sus palabras sin gustar sus besos...

Que este querer mío y este olvido suyo me van consumiendo, y yo quiero vivir para amarle como en otro tiempo,

para verme en sus ojos queridos, para oír otra vez sus requiebros...

— Ven, chiquillo mío...

— No ves que te espero? Aparta tus ojos de esa... desgraciada, y vuelve a mí lado gozoso, risueño, cuando caiga la tarde y se asome como a una ventana, al azul del cielo.

— Aquel lucerito que todas las noches salta, envidiioso de mi amor, a vernos...

— Ya la enredadera, recubrió los hierros, y las campanillas azules y blancas te esperan temblando... ¡Como yo te espero!

Los claveles rojos, llenos de flores el rosal granate,

que de aromas llena las alas del viento... ¡Ven!... Que en mi ventana ni una sola noche de esperaré dejarte.

Pero no te acerques, ¡por Dios! como ahora buscando un pretexto para irte enseguida con esa maldita que tanto aborrezco,

con esa maldita que té tiene loco, que té está engañando, que té está mintiendo,

porque es imposible que nadie te quiera como yo te quiero.

MARCELA BLANCO

La Cruz Roja

El dueño del Salón Hesperia ha ofrecido dicho coliseo para dar una función de teatro a beneficio de la Cruz Roja; mil plácemes merece tan generosa oferta.

Se nos dice que para agosto piensa la Cruz Roja almeriense organizar grandes festejos, entre ellos la fiesta de la Bandera, contando para ello con el apoyo de nuestro digno Ayuntamiento.

DESDE TABERNAS

DE TEATRO

En el teatro de verano donde actúa con éxito creciente la Compañía cómico-dramática de don Manuel Contreras, se puso en escena «Tierra baja», en donde hicieron su debut de damita joven Nieves Soriano, que hizo una Nuri a toda perfección; Julio C. Francés, que personificó a Manelich, tal cual es, con to la su fiera; Miguel Gómez, que significó el papel secundario de José; «La Marta», estuvo admirablemente hecha por Conchita Contreras, una primera actriz tan inteligente como jóven.

Los perdigones encontraron

CRONICA DEL DIA

El hombre que rompió un árbol

.... Es decir no llegó a romperlo. El hecho delictivo y salvaje no pasó de un intento, que gracias a la Guardia de Seguridad que actuó de providencia para el fiero arbusto no llegó a consumarse.

No me explicaba bien el furor de este hombre que sufrió los horrores del arresto en los calabozos del «Cuartelillo», contra los árboles del Paseo que están en una tierra infancia y que de no magrarse, nuestros nietos verán algún día, frondosos y robustos.

La humanidad está plegada de aberraciones inverosímiles, que los doctores denominan «casos clínicos», y desde el primer momento supuse que se trataba de un caso más que añadir al largo catálogo.

Porque ¿qué daño hacían a este hombre, los débiles arbustos, recién plantados y que la precisión municipal colocó dentro de unas jaulas de madera que dan la sensación exacta de que el Paseo del Príncipe es un inmenso gallinero?

En realidad ninguno, según nosotros, pero seguramente tiene poderosas razones para destruirlos y exterminarlos como a bichos dañinos.

Este hombre era un enamorado del Paseo; su principal esparcimiento consistía en ocupar un banco o una silla del «Porvenir» bajo la sombra protectora de los árboles que el Municipio sentencia a muerte.

Su alma se inundaba de un íntimo regocijo en los días primaverales, contemplando cómo los queridos arbustos se vestían con la pomposa túника de sus hojas, y en los otoñales era un encanto para él la caída de ellas.

En fin, era el romántico del Paseo, sin melenas a Verlaine, ni chalina desaliñada y bohemia.

Y le han quitado su encanto para poner en su lugar raquísticos plantones, ocultos en «polleros» de madera que él no verá crecidos en sus días.

En su desolación, con este actual Paseo «pelado a raya» él odia con toda su alma, a los pobres arbustos y les odia más desde que supo que estos ridículos plantones han costado al pueblo a razón de veinte y tantas pesetas cada uno.

Y ahora al saber esto ya no podemos catalogar este hecho entre los «casos clínicos» sino más bien, entre los de «defensa de la belleza pública y ornamental» y sobre todo de su particularísimo bolsillo.

S. SERGIO

pectivos papeles de Lucía, Abadesa y Taner; y los señores Cano, en Centellas, Martínez Abellán y G. Muñoz, de escultor, M. Romero, en Don Diego, y C. Casas en Buttaretti, todos estuvieron oportunísimos, hasta los Malditos y enterrados.

(Tabernas 7125.)

EL CORRESPONSAL

A V I S O

LA ANTIGUA Y ACREDITADA CLÍNICA DENTAL DE DON TORIBIO ALVAREZ GARCIA QUE DURANTE MUCHOS AÑOS ESTUVO ESTABLECIDA EN LA PLAZA DE NICOLAS SALMERON, SE HA TRASLADADO AL BULEVAR DEL PRÍNCIPE NÚMERO 56 DONDE SEGUIRÁ PRESTANDO SUS SERVICIOS.

LO CUAL HACE PÚBLICO PARA CONOCIMIENTO DE SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y DEL PÚBLICO EN GENERAL.

Concierto en el Bulevar

He aquí el programa que ejecutará la banda municipal, hoy jueves de nueve y media a once y media de la noche, en el Bulevar.

«Benamor», marcha, (estreno) Luna.

«Entre Flores», danza andaluza-Pacheco.

«Felicidad», mazurca de salón.- Nou-Von.

«El Baile de Luis Alonso», intermedio.-Giménez.

«Pingo Mío», tango, canción, (estreño).-Jovés.

«Le Combattant», P. D.-Moreira.

Notas municipales

Ayer tomó posesión del cargo de Arquitecto municipal, en calidad de interino, mientras tanto se celebra concurso y se provee la plaza en propiedad, don Guillermo Langle Rubio.

Don Rafael Colomina y don Luis Sierra Gallardo, solicitan para hacer obras de reparación en las casas números 29 y 4 de las calles de San Ildefonso y Almanzor, respectivamente.

Don José Sánchez Ulibarri, solicita autorización para hacer obras en los pisos bajos de las

casas números 7, de la calle de Hernán Cortés, y 6, de Perea, para la instalación de maquinarias para la fabricación de sombreros.

Don Juan Plaza Rodríguez, ha pedido permiso para reformar la casa número 19, de la calle del Vergel.

Don Juan A. Martínez Limones, ha presentado escrito reclamando el aumento de sueldo que le corresponde por el segundo quinquenio.

Ayer se reunió la comisión de carruajes, para tratar acerca de las solicitudes presentadas para obtener número en la parada de coches y automóviles.

ACLARACION

Al dar cuenta ayer de la toma de posesión del Arquitecto interino, se dio por error el nombre de don Guillermo López Rull, en lugar del nombrado don Guillermo Langle Rubio.

Francisco Javier Pérez Joyero y montador de piedras QUINTANA, 5 ALMERIA

NOTAS DE HIGIENE

LA CERVEZA

Las cervecerías con su atmósfera burguesa, de burguesía económica, tranquila, satisfecha, van derrotando poco a poco a los cafés y tabernas. Al vino le sustituye la cerveza; acaso porque siendo el alma del vino demasiado viril, exigente y fuerte, necesita de hombres más sanos y vigorosos que nosotros. El vino da y pide optimismos, salud, fuerzas; cosas difíciles de hallar y sentir en este país de vieja, severa y triste postura.

za es realmente abrumador en algunas regiones.

El abuso de la bebida que nos ocupa hace enfermar al corazón, irrita a los riñones, dilata al estómago, acatarrá el intestino, produce una pseudo-diabetes y conduce a la obesidad. No obstante, no son éstos los más temibles riesgos a que expone el beber demasiada cerveza. El peligro está en las materias sustitutivas y adicionales que emplean fabricantes poco escrupulosos. Entre dichas sustancias, una de las más perjudiciales es la glicerina, que empleada en exceso, da a la cervaza un sabor muy dulce y agradable. Lo peor es que la glicerina no es pura, sino que por emplearse la del comercio, suele tener cuerpos tan tóxicos como el ácido fórmico, ácido oxálico y ácido butírico. En la fermentación del azúcar de fécula de patata, se forma siempre aceite empireumático (alcoholesmílico), que origina pesadez y embotamiento cerebral, después de la ingestión. Para clarificar la cervaza se utilizan compuestos tan nocivos como sulfato cálcico y alumbré, que son verdaderos venenos, como lo son también los preparados bárlicos y el ácido salicílico de que se hace uso para la conservación. El color amarillo claro se consigue, algunas veces, con el ácido pítrico, tóxico bastante activo. La acidez es muy común intentar corregirla con la potasa o la soda. La torrefacción de la malta, por medio del carbón de cok arsenical, produjo una epidemia en Halifax en 1902 (Ann d'hye).

Nos alegramos

Después de cinco meses de penosa enfermedad se encuentra fuera de peligro y en periodo de convalecencia la distinguida señora doña Carmen Burgos, viuda de Hurtado.

HACIENDA

Por la Tesorería de Hacienda se ha oficiado, para que se inserte un edicto en el «Boletín Oficial», anunciando la subasta de los enseres embargados a don Bautista García Llopis, concesionario que fué de la Almadra «Unión» de Cabo de Gata.

De la misma dependencia se ha remitido la relación de las cantidades que corresponde percibir por los Ayuntamientos procedentes del Recargo Municipal, sobre la Contribución Industrial del tercero y cuarto trimestre del año 24 a 25.

Cerveza "Cañadas"

Es la marca preferida por los inteligentes.

Se sirven a domicilio, cajas de 50 y 25 botellas.

Domicilio: AGUILAR MARTELL

NUEVA DROGUERIA

«EL SAGRADO CORAZON DE JESUS»

de ANDRES FERNANDEZ PEREZ

Paseo del Príncipe, al lado de «El Aguila». Drogas, pinturas y perfumería de todas clases y precios. Aparatos ortopédicos.

Bernardo Manzano

Majadores 27

Se vende el buen vino de Albuñol, Manzanares, Valdepeñas, cerveza y aperitivos variados.

Se preparan meriendas para las corridas de toros y giras campestres.

Carbones

Cardif 1. Almirante grueso y menudo
Antracita inglesa COBBLES
Carbón agua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 6

SERVICIO TELEGRÁFICO

Lotería Nacional

En el sorteo que se celebró ayer resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, número	21.654
en Mérida, con 150.000 pesetas.	
Segundo premio, número	4.858
en Valencia, con 75.000 pesetas.	
Tercer premio, número.	2.942
en Almería, con 35.000 pesetas.	
Cuarto premio, número	33.296
en Málaga, con 20.000 pesetas.	
5.124	
uno de los quince quintos, que	
ha correspondido a Almería.	
27.326 24.986 22.460 4.439	
13.138 12.917 12.197 9.254	
18.067 17.549 26.396 2.809	
34.868 8.228	

SERVICIO TELEGRÁFICO

Noticias de provincias

OFICIAL DE CORREOS DETENIDO

Los mozos de escuadra del pueblo de Cardona (Barcelona), han detenido al oficial del Cuerpo de Correos, Carlos Hidalgo, llevándolo al juzgado de Berga, que lo tenía reclamado, por defraudación de fondos públicos.

CONTRA UN SÚBITO ALEMÁN

Ha sido denunciado, en Barcelona, por don Juan Lara, el súbito alemán, llamado Crisóstomo Fuch, al cual le fué confiado un cuadro de Goya, valorado en ciento cincuenta mil pesos.

Fuch, ha declarado, que el cuadro lo había enviado a Inglaterra, en el año 1914, antes de la guerra; pero ignora dónde se encuentra en la actualidad.

El súbito alemán, Fuch, está reclamado por varios juegados, como consecuencia de haber realizado varios delitos de esa, habiendo sido encarcelado.

VIAJE DEL SUBSECRETARIO DE FOMENTO

El día veinte y cinco llegará a Huelva, el subsecretario de Fomento, con objeto de estudiar sobre el terreno las necesidades de la provincia.

También girará una visita a la Isla Cristina.

TORMENTAS EN HUESCA.—MURTO POR UNA CHISPA ELÉCTRICA

Las noticias que se reciben de los pueblos de la provincia de

Huesca, en donde han descargado las tormentas, dan cuenta de los daños causados.

Las cosechas han sido arrasadas y sigue reinando un calor sofocante.

En el pueblo de Monzón, una chispa eléctrica, mató al vecino Martín Pueyo, hiriendo gravemente a su hermano Luis.

SECCION INSTRUCTIVA

Los tormentos en los Tribunales

Para inquirir la verdad en cuantos procesos se incoaban, existía antiguamente la bárbara costumbre de sujetar al tormento a aquellos a quienes no se podía hacer que hablaran por medio del convencimiento, o que se obstinaban en negar sus delitos.

Estos procedimientos, que obligaban muchas veces a confessarse autores de crímenes a muchos inocentes, con el objeto de huir de las torturas a que los sujetaban, han desaparecido de nuestras leyes, afortunadamente; pero para que nuestros lectores sepan en qué consistían esos horribles medios de tortura, a continuación explicamos algunos de ellos, sacados de antiguos procesos, que no dejan duda acerca de su autenticidad.

TORMENTOS DEL AGUA.—Los esbirros colocaban sobre la cara del paciente un lienzo empapado en agua, introduciendo una parte en él hasta lo último de la garganta; la otra parte del lienzo cubría las narices. Luego vertían muy lentamente agua por las narices y la boca. El agua se infiltraba gota a gota por el lienzo humedecido, y a medida que se introducía en la garganta y en las fosas nasales, la víctima hacia esfuerzos extraordinarios para tragar el agua y aspirar el aire; pero cada uno de estos esfuerzos que necesariamente imprimían a todo el cuerpo una dolorosa convulsión, los atormentadores daban vuelta al torno, y la cuerda con que estaba amarrado a un banco, penetraba hasta los nervios. El médico de la chancillería insistía por lo común a estas lugubres tragedias para informar a cerca de la posible resistencia de la víctima a esta clase de prueba. El agua que el procesado debía tragar de este modo era siete cuartillos.

TORMENTO DEL FUEGO.—Los atormentadores colocaban al paciente en una rueda escalonada y giratoria, de madera, al lado de un gran brasero encendido, atándole fuertemente con cuerdas para que no le fuera posible hacer ninguna clase de movimiento. Despues de esto, imprimían a la rueda el movimiento de rotación, y colocaban a la víctima de modo que una de las extremidades, la en que reposaban los pies, tocaba casi a las brasas, frotándola antes los pies con aceite. Excitada la acción del fuego por la presencia de este cuerpo graso, se hacía en pocos momentos tan penetrante, que se abría y contraía la piel, dejando al descubierto los nervios, los tendones y hasta los huesos.

TORMENTO DEL ASPA.—El verdugo tendía sobre una cruz a la víctima, cuidando de que cada una de las extremidades de ésta correspondiese a los respectivos brazos de aquella, de suerte que así colocada, el cuerpo formaba la figura de X. Ligábanle las piernas y los brazos, y después, con una reza de hierro, se daban fuertes golpes sobre todos los miembros del procesado, que generalmente explotaba en esta prueba.

El tormento del clavo consistía en horadar la mano derecha del acusado, clavándola en un madero convenientemente colocado.

ESECEGE

Garage ciclista

GERONA 26
Se alquilan bicicletas y se hacen a la perfección toda clase de reparaciones.

Buen servicio y precios económicos.

Su dueño, Manuel Mateo Cañabate (El Mayo).

SERVICIO TELEGRÁFICO

Información general

MADRID

SERVICIO JUDICIAL DE HUÉRCAL-OVERA

En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición nombrando secretario judicial del Juzgado de primera instancia de Huércal-Overa, a don Jese Benavides, que lo era del Juzgado de la Bañeza.

EL VIAJE DEL NUNCI

Hoy estuvo en la Presidencia con objeto de despedirse del Directorio, el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, que va a Santiago de Compostela a presentar su ofrenda al Apostol.

Desde Santiago, marchará a Roma.

REGALO PARA EL PRÍNCIPE DE ASTURIAS

El sacerdote don Isidoro Hernández, acompañado de su hermana doña Basilia, estuvieron esta mañana en la Presidencia, a enseñar a los generales del Directorio una colmena artificial, que permite ver, cómo elaboran la miel, las abejas.

La colmena la llevarán a San Sebastián para regalarla al Príncipe de Asturias.

NOTA DE LA PRESIDENCIA

Se ha facilitado a la Prensa, una nota de la Presidencia, diciendo en la misma, que se proveyeron cinco vacantes de recaudadores para las administraciones de cerillas, de Madrid, con arreglo a los méritos contrastados.

Los que tenían los mismos méritos, se verificó un sorteo, siendo agraciados los siguientes señores: Don José María Fernández, don Eduardo García, don Elias Pérez, don Mariano Gallego y don Emilio Fernández.

La nota agrega que el Directorio no admite recomendaciones, y esto lo demuestra, el hecho de haber ofrecido las administraciones de cerillas vacantes a personas que no los habían solicitado.

Igualmente se practicará este sistema, con la adjudicación de administraciones de loterías.

INSTANCIA DESESTIMADA

Una disposición que aparece en la «Gaceta» de hoy, desestima la instancia presentada por varios letrados, en el sentido de volver a la legislación común en materia de alquileres o que se modifique el vigente Reglamento.

También inserta otra disposición, dando reglas para la actuación de los tribunales de honor, en el Cuerpo de Correos.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escala en Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escalas en Alcante y Valencia todos martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Algeciras, Vigo, Vilafranca, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Salidas para el continente europeo, área y pasaje para todos los puertos antedichos.

Para más informes, a sus agentes, H. de Ricardo Giménez, S. en G., Boulevard del Príncipe, 76.

COMISARIA

VARIAS DENUNCIAS

José Díaz Rodríguez, denunció ayer en la Comisaría de vigilancia, a un oficial de la barbería de la calle Real, esquina a la del Emir, llamado José, por haberle maltratado de obra, rompiéndole el sombrero.

SE NIEGA A PAGAR

José Sánchez Amat, que presta sus servicios como camarero, en el establecimiento de bebidas «La Bombilla Chica», en la calle Real, denunció a Encarnación Hernández Ruiz, (a) «La Pandera», por entrar en dicho establecimiento y después de

hacer varias consumaciones se negó a pagarlas, y no contenta aun le insultó después, produciendo, con este motivo, un formidable escándalo.

Dióse cuenta al Juzgado correspondiente.

Por la Guardia municipal fueron denunciadas las vecinas de la barriada del Alquian, Josefa Martínez Martínez y Josefa Fernández Gómez, por maltratarse mutuamente de palabra, promoviendo un fuerte escándalo.

EL MANDO DE LAS FUERZAS DE QUEBDANI

Ha marchado a Quebdani, para tomar el mando de las fuerzas de aquella circunscripción, el coronel don Ciricio Vázquez, LAS TRAPACERIAS DE ABD-EL-KRIM.

Los agentes agitadores de Abd-el-Krim, se dedican estos días, a propalar por la, cábiles el rumor de que se han roto las negociaciones de la Conferencia franco-española.

Otros, anuncian, que en breve se declarará la guerra entre españoles y franceses.

ACTIVIDAD EN LA ZONA FRANCESA

Se nota gran actividad, sobre todo en la llanura de Guerruau.

Los grupos móviles, efectúan raids apresando ganados e indígenas sospechosos.

Existe el propósito de establecer el bloqueo terrestre adoptando medidas que eviten la filtración de mercancías en la zona rebelde, pues ahora, aunque la vigilancia es grande, parece que es burlada mediante pequeñas expediciones.

Notas de sociedad

De Granada, se encuentra en nuestra Capital nuestros estimados amigos, don José Guiso Homen y don Juan Jiménez Pérez.

De Guadix, don Luis Ruiz Hornos.

De Aguilas, don Vicente Muñoz.

De Córdoba, don Manuel Derqui.

Ha salido para Madrid, don Antonio Alias Rodríguez y don José García Vidal.

Para Murcia, don Miguel López Fernández.

Para Sevilla, don Claudio Herrera.

Para Canjáyar, don Eduardo Esteban.

De Baza, llegó nuestro querido amigo, don Juan Salas.

LETRES DE LUTO

Noticias particulares dan ciertos detalles del accidente automovilista ocurrido el domingo último en la persona de don Ulpiano García Blanes, que tan funesto desenlace ha tenido.

Marchaba de Madrid a Santander y en un viraje rápido del auto, volcó, fracturándose el fémur en su parte media.

Mandó poner un telegrama a su entrañable amigo y paisano nuestro, don José Belver Oña y al instante llegó al lugar donde ocurrió el catáctre, acompañado de un médico qui n al ver la gravedad del enfermo aconsejó fuese por él un camón de La Cruz Roja, lo cual se hizo inmediatamente, siendo trasladado a un sanatorio de Madrid, donde dejó de existir el martes a las 7 de la mañana.

Esta tarde llegará el cadáver en el tren correo, acompañándolo sus sobrinos don Esteban y doña María Jiménez.

Nuevamente sentimos de todo corazón el desenlace fatal cabido al hombre caballeresco, pródigo y trabajador infatigable, asociándonos al justo dolor que embarga a toda su distinguida familia.

Ayer a las seis de la tarde se verificó el acto de la conducción del cadáver del joven don José Gutiérrez Buforn, hijo de nuestro distinguido amigo don Andrés Gutiérrez.

El fúnebre acto constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Nos asociamos al justo dolor de sus padres y demás familia por perderla tan sensible.

Descanse en paz el malogra do joven.

Pésame

La Sociedad Obrera Trabajadores del Puerto «El Desengaño», en la junta celebrada ayer 22, al conocer la noticia del fallecimiento de don Ulpiano García Blanes (q. e. p. d.) suspendió la sesión por cinco minutos en señal de duelo y reanudada, tomó el acuerdo de dar su más sentido pésame a la familia por medio de la prensa y que los socios vayan hoy a recibir el féretro a la llegada del tren correo.

Baños templados

Han quedado abiertos al público los baños e mar templados en el Bañeario «Diana» Recomendados por todos los Sres Médicos contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosos resultados aun en los casos mas rebeldes. Consultar con el Doctor.

Junta de Sanidad

Ayer a las siete, se reunió en el Gobierno civil la Junta de Sanidad, presidida por don Eduardo Pérez Cano.

Asistieron los señores Godoy, Villareal, Soives, Martínez Vázquez.

Vapores Correos Franceses

De la Societ Général e de Transports Marítimes à Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran eslaje, dos helicópteros y telegrafía sin hilos.

VALDIVIA
Saldrá de Almería el día 12 de Agosto de 1925, para
Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un enterito

537'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 272'50 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, e antes si están cubiertas las plazas asignadas a su puerto.

Para más informes sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (S.C.)

Bulevar del Príncipe 75—ALMERIA y Cortina del Muelle,

21423—MÁLAGA.

guez, y como secretario, el señor Durich.

Se dió posesión como vocal, a don José Godoy Ramírez.

Se informó favorablemente sobre el aprovechamiento de una balsa en el término de Pulpí.

En igual sentido se informó sobre la instalación de un Botiquín, en Pozo de los Frailes, (Níjar).

La Junta trató de asuntos del régimen interior.

Círculo Mercantil e Industrial

Concierto Ofelia Nieto

Habiéndose formalizado ya el contrato con la emblemática diva Ofelia Nieto y la notable pianista Pura Lagos, para el concierto que, organizado por el Círculo Mercantil e Industrial, tendrá lugar la noche del 25 de Agosto en el «Teatro Cervantes», se avisa a los señores socios que podrán recoger las localidades que deseen en la Secretaría de la indicada sociedad.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OBSTETRICO

Del Hospital Provincial

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 3 a 5.

Boulevard del P. Príncipe, 79.

Bollería Suiza

Juán García Cadena

P. Canalejas (Antes Flores)

Casa fundada en 1.890

Preferida por la Variedad y Economía.

El auténtico Bollo de Leche (llamado Suizo) y el Bollo Amsterdam

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos

Conde Ofelia 22 piso, izqda

Consultas de 10 a 11 y de 4 a 6

JOSE GIL

CALLISTA

Servicio de manicura.

Bordiu, 1 (antes Pez).

Teléfono 203.

ISENSACIONAL

Gran éxito obtendrán los paracaidistas e industriales, si adquieren para cubrir sus mercancías los toldos marca ESTRELLA, únicos en el mundo.

Para encargos

Antonio Estrella

Plaza del Hospital.—Almería.

De la Societ Général e de Transports Marítimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran eslaje, dos helicópteros y telegrafía sin hilos.

VALDIVIA

Saldrá de Almería el día 12 de Agosto de 1925, para

Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un enterito

537'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 272'50 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, e antes si están cubiertas las plazas asignadas a su puerto.

Para más informes sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (S.C.)

Bulevar del Príncipe 75—ALMERIA y Cortina del Muelle,

21423—MÁLAGA.

DIARIO DE ALMERIA

SERVICIO TELEGRÁFICO

Últimos telegramas de provincias

AMA. CONSEJO DE GUERRA

Se ha celebrado un consejo de guerra en el cuartel de Roger de Lauria (Barcelona), contra el guardia Valentín Monroy, por insulto a un superior.

El fiscal pidió un año de prisión y el guardia Monroy pidió Clemencia al tribunal, por encontrarse su familia en la miseria.

Una nota del GOBERNADOR

El gobernador de Barcelona ha dado una nota a la Prensa, diciendo que el retraso que estalló anoche, lo había encendido un jardín o para celebrar la verbena.

DETENCIÓN DE UN ABOGADO

Ha sido detenido el abogado don Faustino Codina, por falsear el contenido de ciertos documentos.

Después de prestar declaración fué puesto en libertad.

LOS REYES EN SAN SEBASTIÁN

Invitado por los Reyes, el cardenal Benito estuvo en Miramar almorando con los soberanos.

INAUGURACIÓN DEL KURSAL

Los Reyes inauguraron el Kursal, asistiendo el acto todas las autoridades.

LA EXEMPERATRIZ ZITA

Ha llegado a San Sebastián la exemperatriz Zita, para cumplimentar a los Reyes.

HELADAS EN ZAMORA

En Zamora se han producido heladas grandísimas que han ocasionado grandes daños en las cosechas.

TORMENTAS EN ZARAGOZA

Aunque ha disminuido bastante el caudal de agua del río Gallego, han sido arrasadas las huertas, llevándose el agua de los pontones.

SERVICIO TELEGRÁFICO

ULTIMA HORA

MARRUECOS

LA SITUACIÓN EN LA ZONA FRANCESA

Las últimas noticias recibidas de Fez, anuncian que la situación es estacionaria.

TIEMPO DE INVIERNO EN LA CORTE

NEVADAS EN LOS PUEBLOS

Desde hace dos días, reina un frío intensísimo en Madrid.

Se han suspendido los espectáculos al aire libre, y las terrazas y cafés se hallan desierto.

Nuevamente se ha recurrido a la ropa de invierno.

En los pueblos próximos a Madrid ha nevado copiosamente.

GRANDES LLUVIAS EN TODA ESPAÑA

Se reciben noticias de la mayoría de las provincias españolas anuncianando grandes lluvias y tormentas, especialmente en la región de levante.

INFANTES EN MADRID

Han llegado a la Corte para pasar una temporada, los hijos del Infante don Carlos, alojándose en el palacio del infante don Fernando.

PUBLICACIÓN DE UNA REAL ORDEN

En breve se publicará una R. O. en la Gaceta, disponien-

SERVICIO TELEGRÁFICO

Actuación del Directorio

CONSEJO DEL DIRECTORIO

La reunión celebrada por el Directorio duró tres horas.

El subsecretario de Trabajo,

sometió a la aprobación del Con-

sejo, aprobándose en principio,

el proyecto de casas baratas pa-

ra la clase media.

Referido proyecto se divide

en dos partes: La primera, esta-

blece la construcción de casas

de alquiler en propiedad del be-

neficiario, en poblaciones meno-

res de treinta mil almas, excep-

tando el pago de tributos, durante 15 años.

La segunda parte afecta a las

poblaciones mayores de cien mil

almas, estableciéndose un aval

del Estado para estas construc-

ciones.

Se examinaron también va-

rios expedientes para la crea-

ción de tributos a las diputacio-

nnes.

Se recomienda por si solo el acreditado

ANIS Machaquito

Pedido en todos los buenos establecimientos

de bebidas, bares y cafés.

Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.

CERVEZA PILSEN

EN BARILES

Embotellado gran lujo marca EPD

El riego de una Plaza

AGUA Y ARBOLES

Sr. Director de «Diario de Almería».

Muy Sr. mío: Sabe todo el que de ello tiene idea, que queremos engrandecer a la ciudad espejo del mar (cuando tenía bosques en sus montes y colinas) cantando himnos al splendor, pero nada más práctica.

Y como no se piensa en el medio previo, para tal fin, de adquirir agua potable y abundante para el abasto de la población y riego de sus polvorrientas y cegadoras calles y plazas, se han intentado todos los medios de que el mundo nos visite y nos admire.

Hoy por ejemplo, «hemos visto con singular agrado», que los empleados de la policía urbana «principiaron a regar» la Plaza Vieja, no a cubos, ni veinte metros de área, como otras veces, sino la mitad meridional de dicha plaza. ¡Ni un pie menos! Aunque lo hacían con una manga con la boca rota, el «señor acusario» (que la dirigía) contenía con la mano el chorro del regante, para la «más acertada» distribución. Sin embargo, el

agua no ha podido menos de encargarse por todo el rectángulo regado, que ocupa una semiplaza. La otra semiplaza, ha quedado sumamente polvorienta, y el «amoroso» vendaval, ha sufrido y continúa... (y continuará) levantando nubes de polvo que se colocan en las casas; y el muy irreverente, también pasa parte regada, que es la que da freno al Ayuntamiento.

Como esto que le expongo, constituye un acontecimiento en esta plaza tan abandonada, me complazco, señor Director, en comunicárselo; porque creo que usted verá con agrado el nuevo sistema de riego de las plazas.

El agua cae donde hay baches, y como no la tenemos, aquí no llueve. Pero, como no llueve cuando nuestros vecinos tienen lluvias, y se les refresca la atmósfera, por desigualdad de temperatura, con la de Almería, tenemos buenos huracanes, a falta de cosa mejor; y como no hay árboles, que regulen y modifiquen la acción del viento, éste es bien fuerte y nos pega y nos empolva.

¡Y gracias al riego a medias!

21 - Julio - 1925.

Lea V. Diario de Almería

Compañía Trasatlántica de BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para los Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayaquil, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 18 de Agosto el vapor

León XIII

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MÁLAGA el día 28 de Julio el vapor

Montevideo

con escales en Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el vapor

Vasco Núñez de Balboa

con escales en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557'50.

VIAJES A ROMA

El vapor

P. de Satrustegui

saldrá de BARCELONA el día 25 de Julio para CIVITAVECCHIA.

SEGURAN OTRAS EXPEDICIONES

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS:

Valladolid, Madrid, Valencia, Alicante, Albacete, Alcoy, Almería, Antequera, Badajoz, Badajoz, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Cartagena, Castellón de la Plana, Estella, Figueras, Granada, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Lleida, Logroño, Málaga, Madrid, Santander, Salamanca, Santander, Sevilla, Toledo, Zaragoza, Teruel, Vitoria, Vigo, Villaviciosa.

ISLAS BAL BEAS

Ma. mayor de Mallorca

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza en todas sus oficinas grandes dades, todas las operaciones propias de estos establecimientos, compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de bancos extranjeros.

Ofrece de todas las balanzas, facilidad de gastos, cheques y cartas de crédito sobre todas las lases del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesos, abandonando un interés de 2 por 100 para las cuentas a vista,

2'50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha,

3'50 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

Admite imposiciones en estas corrientes a vista y a plazos y torna las monedas.

Cuentas de depósitos en claves y en caja fuerte, etc.

Verifica apertura de créditos en las casas monedas, pagos contra cuenta, etc.

Segural de Rápido. — Paseo del Príncipe, 16M. 14

Gasolina
21951
Marca EL CLAVILEÑO, y petróleo
marca DIAMANTINA

Depositario de los señores Industrias, Babel y Nervión
Depósito en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona,

Telegramas de tenidos

En la Central de Telégrafos se encuentran detenidos por ser des conocidos, los despachos siguientes:

De Londón, para Canetos.

De Reus, para Salmerón.

De Madrid, para Cristóbal Ro

dríguez.

De Barcelona, para Escobar.

De Sevilla, para José Alcaraz.

De Barcelone, para Vicente

Martínez.

Disposiciones de la Gaceta

Por la Presidencia del Directorio Militar, ha sido nombrado Capitán General de la quinta Región, al Teniente General don Francisco Perales y Vallejo.

o o o

Real Orden de Gobernación, aprobando con carácter provisional, el Reglamento para el régimen de la primera sección de la nombrada Dirección general de la Pesca.

o o o

R. O. del ministerio de Gracia y Justicia para que asista el Inspector General de Prisiones, don Fernando Cadalso y Manzano, en comisión del servicio, al Con-

sejo de Gobernación.

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o

o o o